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平 面 向 量 数 量 积 练 习 题

一.选择题

1.下列各式中正确的是 （ ）

（1）(λ·a) ·b=λ·(a b)=a· (λb), （2）|a·b|= | a |·| b |,

（3）(a ·b)· c= a · (b ·c), （4）(a+b) · c = a·c+b·c

A．（1）（3） B．（2）（4） C．（1）（4） D．以上都不对.

2.在ΔABC中,若 (CA CB) (CA CB) 0   
   

,则ΔABC为 （ ）

A．正三角形 B．直角三角形 C．等腰三角形 D．无法确定

3.若| a |=|b |=|a－b |, 则b与a +b的夹角为 （ ）

A．30° B．60° C．150° D．120°

4.已知| a |=1,|b |= 2，且( a－b )与 a垂直，则 a与b的夹角为 （ ）

A．60° B．30° C．135° D．45°

5.若
2

AB BC AB 0  
  

,则ΔABC为 （ ）

A．直角三角形 B．钝角三角形 C．锐角三角形 D．等腰直角三角形

6.设| a |= 4，|b |= 3，夹角为 60°，则| a +b |等于 （ ）

A．37 B．13 C． 37 D． 13

7.若 | a |= 1，|b |= 2， a与b的夹角为 60， c=3 a +b， d =λ a－b ，若 c⊥ d，则实数λ的

值为（ ） A．
7
4

B．
7
5

C．
4
7

D．
5
7

8.设 a,b,c 是平面内任意的非零向量且相互不共线，则下列结论正确的是（ ）

① (a·b)·c－(c·a)·b=0 ② |a | －|b |< |a－b |

③ (b·c)·a－(c·a)·b 不与 c 垂直 ④ (3a+2b) ·(3a－2b)= 9|a | 2－4|b | 2

A．①② B．②③ C．③④ D．②④

9.在△ABC中，M是 BC的中点，AM＝1，点 P在 AM上且满足AP→＝2PM→，则PA→·(PB→＋PC→)

等于（ ） A．－
4
9

B．－
4
3

C.4
3

D.4
9
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10.已知向量 a＝(1,2)，b＝(－2，－4)，| c |＝ 5，若( a＋b )·c＝5
2
，则a与 c的夹角为（ ）

A．120° B．60°或 120° C．150° D．30°或 150°

二.填空题

11.已知 e是单位向量， a∥ e且 18 ea ，则向量 a =__________.

12.若| a |=6，|b

|=4，则（ a +2b


）·（ a–3b


）=–72，则 a与b


的夹角为 ．

13.已知 1a ， 2b ， 120,  ba ，则 ba  等于__________.

14.若 0, 5, 3, 4a b c a b c     
      

，则 accbba  =__________.

三.解答题

15.已知| a |=4，|b |=5，| ba  |= 21 ,求：

（1） ba  ； （2）(2 a－b )·( a +3b )

16.已知| a |=5, |b |= 4，且 a与b的夹角为 60°，求 k为何值时,

（1）向量 ka－b与 a +2b平行； （2）向量 k a－b与 a +2b垂直.

17.已知两单位向量 a与b的夹角为120，若 2c a b 
  

， 3d b a 
  

,试求

（1）| dc  |； （2） c与 d的夹角.
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